

# 中華同心溫暖工程基金會

## 簡 報

第 20 期 (总第 20 期)

中華同心溫暖工程基金會行政部編

2012 年 2 月 12 日

---

### 中華同心溫暖工程基金會 召開第一屆理事會第二次會議

3 月 8 日，中華同心溫暖工程基金會（以下簡稱：同基會）一屆二次理事會在北京召開。全國政協副主席、中華同心溫暖工程基金會理事長張榕明主持會議。

會議審議並通過了由副理事長兼秘書長陳廣慶所做的“中華同心溫暖工程基金會 2011—2012 年年度工作報告”。

陳廣慶秘書長在報告中說，同基會自 2011 年 12 月 1 日揭牌成立以來，在中央統戰部和張榕明理事長的領導下，堅持以鄧小平理論和“三個代表”重要思想為指導，深入貫徹落實科學發展觀，突出重點，統籌兼顧，搶抓機遇，開拓進取，積極拓展溫暖工程公益事

业各项工作，取得了良好的工作业绩。在公益事业方面，同基金会组织实施了新疆国家通用语言培训项目、毕节项目和“温暖工程成功之计——流动青少年职业教育”国际合作项目等社会公益项目。其中，新疆国家通用语言项目，已举办 95 期培训班，结班 91 期，4 期正在进行之中，9826 名少数民族青年参加了免费学习培训，8049 人初步掌握了使用国家通用语言的能力并陆续就业，就业率达 81.9%。国家通用语言培训项目在当地产生了良好反响，为巩固民族团结、维护社会稳定、推动新疆经济社会发展做出了贡献；毕节项目已有来自全国各地的 27 所职业院校参与了项目的实施，签订了联合办学招生计划 4490 人，涉及 26 个专业，现已招生 3046 人；“温暖工程成功之技——流动青少年职业教育”国际合作项目是同基金会第一个国际合作项目，该项目主要是针对北京地区流动青少年开展职业教育培训，使这些流动青少年掌握就业技能、增强就业能力、更好地融入社会、改善生活条件，从而缓解就业压力，促进社会和谐稳定的有益尝试。目前，该项目于 2012 年 2 月已在北京正式启动。

报告指出，截至 2012 年 1 月 31 日，同基会在开办期接受捐赠收入 2206.9 万元，投资收益 14.7 万元（银行存款利息收入），合计收入 2221.6 万元。基金会总支出 1768.1 万元（含管理费），占总收入的 79.6%。开办期公益事业支出 1677.6 万元，占总支出的 94.9%，开办期管理费用总支出 90.5 万元，占总支出的 5.1%。

工作报告还公布了同基金会 2011—2012 年年度收支预算及工作计划。同基金会 2012 年预计捐赠收入 2787.5 万；支出预算 2647.5 万，占捐款总额 94.98%。其中公益事业支出 2517.5 万，占捐款总额的 90.3%，占总支出的 95.1%；其他费用支出 130 万，占总支出的

4.9%，主要包括：管理费用支出 110 万元，占预算公益项目费用支出的 4.37%。开办设备费用支出 20 万元。

报告还指出，在 2012 年同基会将围绕宣传、组织建设、筹资募资、交流合作及继续推动实施援疆项目、毕节项目、“温暖工程成功之技—流动青少年职业教育”国际合作项目以及武陵山经济协作区项目等几项内容开展工作。

各位理事对工作报告表示赞同并对同基金会成立以来工作给予充分肯定。他们表示，温暖工程实施 17 年的成功经验和基金会成立以来健康、平稳、有序的运作，为今后的发展摸索了经验，奠定了基础，虽然目前基金会刚刚成立，但是发展势头十分喜人。大家将在张榕明理事长的领导下，团结协作、不断进取、提升品质、扎实推进，把基金会做大做强。

张榕明理事长在会议上做了重要讲话，她首先感谢各位副理事长、理事对基金会工作的大力支持，使得温暖工程各个项目得以实施，并且在社会上产生良好的反响。她说，温暖工程实施 17 年来，在李兆基先生的大力支持下成功实施了温暖工程“双百计划”。近年来，又在李家杰先生和各位理事的鼎力支持下，以及职教社全体同志努力下，成功开展了同心温暖工程国家通用语言培训项目、温暖工程毕节项目等公益项目，为我国职业教育事业发展和区域经济发展做出了积极贡献。目前，新疆维吾尔自治区干部群众都知道同心温暖工程国家通用语言培训项目，报名要求参加培训的维吾尔族青年远远超过招生名额，学员积极性高，就业效果好；毕节项目进展顺利，4 月 11 日第二批项目对接会和现场经验交流会即将召开；武陵山高山贫困学生教育移民项目已经开始运作，农村实用技术培训

也有很好的效果。

就新形势下如何做好同基会工作，张榕明理事长提出三点要求：

### **一、认真贯彻落实胡锦涛总书记的重要批示精神**

胡锦涛总书记对温暖工程做出的重要批示是对温暖工程的充分肯定，是对我们的巨大鞭策和鼓舞。我们要认真学习胡锦涛总书记的重要批示。“继续”就是要求我们工作的连续性，要在以前工作基础上，把温暖工程不断推进；“好”就要要求我们项目不仅要做到让受助群体满意，还要做到让政府满意，让社会满意，让理事满意。我们要以胡锦涛总书记的重要批示为契机，统筹谋划好基金会工作规划和具体任务，为温暖工程提供强力支撑，为我国的和谐社会建设做出更大贡献。

### **二、规范管理，开拓创新，努力打造廉洁高效的基金会**

基金会成立只有3个月的时间，初步建立了各项规章制度，各种手续都在有序的办理过程中。接下来的工作中，我们要严格按照基金会章程办事，进一步规范管理体制、运行机制、组织形式和活动方式，使基金会的工作更好地体现时代性、富于创造性。

既要坚持公开透明，保证资金使用公开，定期发布公告，披露财务状况，自觉接受监督，增加社会公信力，又要加强基金会自身管理，严格控制管理经费，确保把捐款用到最需要的地方，用到受助群体身上，努力打造一个廉洁高效的基金会。

### **三、募集资金，不断扩大项目实施范围**

要通过宣传及推介，不断拓宽资金募集渠道，努力获得社会爱心企业或个人的捐赠，不断扩大温暖工程的实施范围，帮助更多的弱势群体感受到社会的温暖，真正体现中华职业教育社“使无业者

有业，使有业者乐业”的宗旨。

张榕明理事长强调，基金会取得的成绩，是党中央、国务院亲切关怀的结果，是各位副理事长、理事和全体工作人员共同努力的结果。我们要保持清醒头脑、戒骄戒躁，继往开来、团结奋进，不辜负党中央、国务院的殷切期望，不辜负贫困群众、社会各界的深切期待，将温暖工程公益事业做的更好，不断开创基金会工作的崭新局面，为构建社会主义和谐社会做出应有贡献。

出席本次会议的还有中华同心温暖工程基金会副理事长马国湘、苏华、杜爱祥，理事王联章、叶青、荣兰祥、高天乐、韩晓光（按姓氏笔划排列），监事穆学锋、束菱舟列席了会议。